

## 国内·综合

## 他待客以“诚” 客还他以“信”

沈阳一浴池拆迁,老板坚守俩月退票款,新浴池开业当天就售票万余张



核心提示

□新华社“中国网事”(记者 罗捷)

沈阳有一家“最牛浴池”,开业当天卖出一万多张联票。浴池老板叫安树堂,被网民评价为“最讲究的东北纯爷们儿”。2013年6月,安树堂的浴池拆迁,他每天守候18个小时,坚持了两个月,退还了预售给顾客的近5万元澡票的钱。他的新浴池开业,排着长队买票的人说:“就是冲着他的实诚来的!”



新浴池开业,安树堂(右二)为大家发澡票 (新华社发)

## 【开业】一周时间,卖出10万元联票

10月18日,安树堂的新浴池在沈阳市皇姑区开业,他收获了信任互动的回馈:一周就卖出两万余张共10万元的联票。

新浴池名为“诚沐池”,源自朋友赠予他的木雕上的刻字,寓意“沐身”“沐心”“沐风”。沈阳市民赵女士特意坐了10站公交车来浴池,她说:“以前遇到过理发店、浴池关门不退会员卡这种事。安老板讲究!”

45岁的安树堂老家在吉林省舒兰市,全家来沈阳已10余年,至今仍租房居住。新浴池投资60余万元,安树堂只有不到20万元,其余40余万

元全是从朋友处借的。“借钱给我的朋友有卖菜的、卖水果的,还有老顾客。10多个朋友,没有一个人收我的欠条,最大的一笔借款是15万元,这是多大的信任啊!”他说。

47岁的郭久义在浴池附近经营一家水果店,是安树堂的熟客,借给安树堂3.9万元。郭久义说:“借钱给他时,我只知道他姓安。我为什么这么相信他呢?因为他这人不爱占便宜。有一次,他的脚被微型面包车给轧了,他一分钱没管人要,拄了一个多月的棍子。浴池拆迁他退钱,我没认错这个兄弟!”

## 【拆迁】每天守候18个小时,退近5万元票款

2012年5月,安树堂在沈阳黄河南大街接手一家名为“华诚”的浴池,由于上一个老板中途关门,“预售的联票扔下,把钱揣走了”,安树堂接手后生意十分冷清。虽然浴池的联票一般是10张起卖,但安树堂两三张也卖。100元40张票,赠一瓶矿泉水,他逐渐赢得了信任。

2013年6月,浴池要拆迁。听到消息,安树堂“就像天上掉石头打在了头上”,生意刚刚有了起色,爱人和儿子还都没有工作。

没来得及计划未来,想到预售的近5万元联票未退款,又没有顾客联系方式,安树堂闹心

了。他在废墟旁支起一张小桌子,贴上了通知:“本店因拆迁停止营业,望广大群众相互转告,手中有剩余的联票请尽快来退票。”

从早上5点到晚上11点,安树堂开始了每天18个小时的“蹲守”。他的儿子安思宇说:“每天倒班站岗,早上爸爸守,中午我和我妈守,晚上爸爸再接替我们。”

两个月的集中退款,有人说只剩两三张票就不退了,但安树堂坚持退:“你们不退,我就没法计算还有多少张票没退。万一有人手里有上百张票怎么办?”他走到哪儿都备好零钱,最终退完了所有票款。

## 【梦想】开更大的浴池,给残疾人设单间

老浴池经营一年,除去7万元房租以及人工、水电等各种成本,安树堂赔了20万元,可他并不后悔:“人人都想多赚钱,但要赚得心安理得。我就想让我的儿子看看,老爸是怎么做的!”

安树堂来沈阳10余年,开过出租车,搞过货运。从经营浴池以来,他就想把这件事一直干下去。他说:“东北的冬天冷,让大伙舒舒服服地洗澡,我心里也暖和。”安树堂还有一个心愿:“我这浴池不到300平方米,还完朋友的钱后,我想开个500平方米的,设残疾人单间,专门配些设施,家人不用陪洗。残疾人不容易,我愿意给他们免费。”

安树堂的想法源于一对姐妹。他说:“有对姐妹来洗澡,姐姐坐在轮椅上,妹妹推她进来,小心翼翼地问我能不能进去洗,多花点钱也行。”大冬天的,安树堂赶紧叫爱人照料姐妹俩进去洗澡,“姐妹俩手抱在一起感谢我们,我很感动”。洗完了,姐妹俩坚持要给20元,但安树堂只收了8元钱。

## 微博热议

@清灵水滴:人无信,则不立。安树堂用他的实际行动告诉我们什么叫诚信。不要觉得诚信离我们很远,其实诚信就在身边。

@辽视第一时间:安树堂真是讲究的人,澡堂关闭,一直等着给大家退钱!该给他颁“3·15”诚信奖!讲究人儿,应该是这样的!

@安同学0331:这个确实赞!

@Sam海天:诚信是金。

@南都公益:“最讲究的东北纯爷们儿”,每天守18小时退4万多元澡票款,安树堂用行动说明什么才叫“诚意为先,童叟无欺”。

@觉醒不怕晚:社会就需要诚信的人,大家变得相互不信任,社会得多冷酷,人活得多累!

## 如此父亲 带子贩毒

他把1公斤冰毒藏进3岁儿子的书包

□据《扬子晚报》

一辆挂安徽牌照的浅色锐志轿车停在南京市栖霞区尧新大道一宾馆门前,从车上下来两名男子和一名男童。民警突然出现,迅速将两名男子控制,并保护好男童。实施抓捕的南京市公安局建邺分局滨江派出所民警从男童书包里搜出1公斤冰毒。

6日,扬子晚报记者从滨江派出所了解到,今年10月27日,滨江派出所民警抓获了吸毒女子吴某,吴某交代其是从上线老杨那里购买的毒品。民警立即让吴某以购买毒品为借口约老杨出来交易,民警抓获了老杨,从老杨随身携带的包里搜出毒品20余克。老杨交代,他一直从安徽一名男子手中拿货。

民警在讯问老杨时,老杨的手机收到了一条短信:“有新货到。”老杨告诉民警,这是上家约他去拿之前说好的1公斤冰毒,民警立即让老杨回复上家,约其交易。

10月29日下午3点多,民警在栖霞区抓获了刚下车的男子赵某和孙某。与他们同行的还有赵某的儿子,刚满3岁。经调查,赵某和孙某来自安徽省蚌埠市,都是90后。

民警在赵某儿子的书包内找到了一个透明密封袋,里面装满了白色粉末。赵某指认,这就是准备交易的1公斤冰毒。赵某告诉民警,他并不吸毒,而是靠毒品交易赚钱,他把毒品放入儿子书包内是想掩人耳目。

赵某和孙某因贩卖毒品被警方刑事拘留,老杨因非法持有毒品也被警方刑事拘留。此案正在进一步调查中。

## 如此学生 刀捅同学

广州一中学发生惨案

□新华社广州11月7日专电(记者 扶庆)

记者7日从广州市公安局获悉,广州一名中学生因被同学欺负,持刀在学校内将该同学杀害。

6日11时许,白云警方接群众报警,称石井辖内某中学一名学生被人捅伤。接报后,白云警方立即派员前往处置,后120医护人员到场证实该学生已经死亡。

经初步调查,死者李某15岁,为该校学生,在教学楼三楼过道被发现胸部受伤倒地。民警侦查后将涉案人控制,并缴获作案工具折叠刀一把。嫌疑学生在其监护人陪同下,初步交代了案发前因受到李某欺负而持刀将其捅死的作案事实。

目前,白云警方正对该案作进一步调查,并积极协助政府职能部门开展相关善后工作。

洛阳晚报 招聘专栏 广告热线:0379-65139977 65139988

## 洛阳市邙山公墓

洛阳市邙山公墓是民政局批准的合法性经营公墓,坐落在邙山的中心腹地,位于洛阳南北中轴线北端翠云峰南面,东临紫气之源的下清宫。背靠邙山,脚踏洛水,遥望龙门,可谓藏龙掩凤之风水宝地。邙山公墓交通十分便利。陵园视客户为上帝,规范管理,诚信服务,欢迎光临参观垂询。

因业务需要现诚聘:

陵园规划师2名  
(工资面议)

电话:62321154 62621154 地址:洛阳市道北路岳村(下清宫西邻)